
изврши, најдуже на шест месеци у току једне календарске године; 3) на радним местима у кабинету 

изабраног лица у органу аутономне покрајине, док траје дужност тог изабраног лица; 4) на радним 

местима у кабинету градоначелника града Београда, председника Скупштине града Београда, док 

траје дужност тих лица; 5) на радним местима у кабинету градоначелника, председника општине 

или председника градске општине, док траје дужност тих изабраних лица; 6) ради учешћа у 

припреми или реализацији одређеног пројекта, најдуже до завршетка пројекта; 7) ради обуке 

приправника, за време трајања приправничког стажа. 

 Радни однос на одређено време не може да прерасте у радни однос на неодређено 

време, изузев приправнику, кад положи државни стручни испит. 

 Приправник. Приправник је лице које послодавац прима у радни однос на одређено 

време ради оспособљавања за самосталан рад у струци, односно самостално обављање посла. 

Послодавац може засновати радни однос са приправником aко постоји слободно радно место у 

складу са Кадровским планом и aко лице са којим заснива такав радни однос има образовање које 

је прописано као услов за рад на том радном месту. Својство приправника може стећи лице које 

није било у радном односу, као и лице које је провело на раду време краће од времена утврђеног за 

приправнички стаж с тим степеном образовања. Приправник заснива радни однос на одређено 

време, после спроведеног јавног конкурса.  

 Приправнички стаж за приправнике са високим образовањем стеченим на основним 

академским студијама у обиму од најмање 240 ЕСПБ бодова, мастер академским студијама, мастер 

струковним студијама, специјалистичким академским студијама, специјалистичким струковним 

студијама, односно на основним студијама у трајању од најмање четири године или 

специјалистичким студијама на факултету траје једну годину. Приправнички стаж за приправника 

са високим образовањем стеченим на основним академским студијама у обиму од најмање 180 

ЕСПБ бодова, основним струковним студијама, односно на студијама у трајању до три године траје 

девет месеци. Приправнички стаж за приправнике са стеченим средњим образовањем у 

четворогодишњем трајању траје шест месеци. За време трајања приправничког стажа приправник 

остварује права, обавезе и одговорности из радног односа у складу са законом. 

 За време приправничког стажа приправник се налази на стручној обуци која се изводи 

по програму који утврђује послодавац. За време трајања стручне обуке приправник се путем 

практичног рада и учења упознаје са пословима радног места на које се, након полагања државног 

стручног испита, распоређује aко су за то испуњени услови. Приправник је дужан да положи 

државни стручни испит до окончања приправничког стажа. Приправнику који не положи државни 

стручни испит престаје радни однос. Када положи државни стручни испит, приправник може да 

настави рад на неодређено време aко су испуњени други, прописима утврђени услови. 

 Врсте радних места службеника. Радна места службеника се деле на положаје и 

извршилачка радна места, у зависности од сложености послова, овлашћења и одговорности. Радна 

места службеника, услови за запослење на њима и број службеника одређују се Правилником о 

организацији и систематизацији радних места (у даљем тексту: Правилник). Да би се попунило 

слободно радно место службеника, потребно је да је оно предвиђено Правилником и да је његово 

попуњавање предвиђено Кадровским планом. Положај је радно место на коме службеник има 

овлашћења и одговорности у вези са руковођењем и усклађивањем рада органа, службе или 

организације аутономне покрајине, односно градске, општинске управе или управе градске 

општине.  

 У Аутономној покрајини Војводини положаји, у смислу одредаба овог закона, jeсу 

радна места: подсекретар покрајинског секретаријата, помоћник секретара у покрајинском 

секретаријату, помоћник директора покрајинске посебне управне организације, директор и 

помоћник директора службе и управе коју оснива Покрајинска влада и помоћник секретара 

Покрајинске владе. У јединици локалне самоуправе и градској општини положаји, у смислу 

одредаба овог закона, jeсу радна места начелника градске, општинске, односно управе градске 

општине и њихових заменика (у даљем тексту: начелник управе). У граду Београду, aко је градска 

управа организована као јединствен орган, положаји, у смислу одредаба овог закона, jeсу радна 


